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Tiskovno sporočilo 
Zasedal je Izvršni odbor Sveta slovenskih organizacij 
Obisk Narodnega doma glasnik novih časov. 

SCGV Emil Komel in glasbena vzgoja na teritoriju. 
 
 

V sredo, 14. julija je v Čedadu zasedal Izvršni odbor Sveta slovenskih organizacij, kjer je 
bila glavna točka posvečena SCGV Emil Komel, njenemu delovanju ter potrebam. 

V uvodnem delu zasedanja je deželni predsednik SSO Drago Štoka podal svoje 
predsedniško poročilo, kjer je podčrtal pomen, ki ga je predstavljal torkov obisk treh predsednikov 
Slovenije, Italije in Hrvaške v tržaškem Narodnem domu in pred spomenikom eksodusa pred 
železniško postajo, nato pa večerni koncert »Poti prijateljstva« z dirigentom Riccardom Mutijem. Ti 
dogodki so prinesli novega vzdušja v tržaško stvarnost, kot tudi globoki sta sporočili po preseganju 
zgodovinskih delitev in ustvarjanju skupnih sinergij za primerno uveljavitev tega prostora v okviru 
Evropske Unije. SSO ima zato upanje, da bo temu simbolnemu dnevu sledilo veliko konkretnih dejanj 
za skupno dobro ter primerno sožitje.  

SCGV Emil Komel sta predstavljali predsednica Mara Černic in organizacijska tajnica 
Alessandra Schettino. V strnjenem posegu je bila podana popolna slika današnjega stanja goriške 
glasbene šole, ki je nastala v Gorici leta 1901 in imela svoj prvotni sedež v Trgovskem domu. Povojna 
obnovitev se je začela leta 1953 in je temeljila na prostovoljnem delu skupine goriških Slovencev, ki so 
verjeli v pomen glasbe in glasbene vzgoje pri ohranjanju in razvoju narodne zavesti. Prva finančna 
sredstva je šola pridobila po letu 1990. Temu je botrovala osamosvojitev Slovenije in pa priznanje s 
strani Dežele FJk ter odobritev zakona 38/2001. Ta sredstva so do danes ostala v bistvu nespremenjena, 
medtem ko je SCGV Emil Komel začel rasti in se uveljavljati v celotni goriški pokrajini ter čezmejnem 
prostoru. Danes je SCGV Emil Komel največja glasbena ustanova na Goriškem po upisanih gojencev. 
V letošnji sezoni 2009/2010 je šola dosegla rekordnih 400 gojencev, ki so glasbeni pouk obiskovali na 
goriškem sedežu šole in pa na njenih podružnicah v Devinu, Doberdobu, Vrhu sv. Mihaela, Mirnu, 
Štandrežu in Plešivem. Za gojence je skrbelo skupno 41 uslužbencev (9 rednih in 34 honoriranih 
profesorjev ter 2 tajnici), med katerimi seveda izstopa profesor klavirja Sijavuš Gadžijev, ki vodi 
poseben tečaj za nadarjene učence in podiplomski študij. Vedno bolj se v sklopu šolskega delovanja 
uveljavlja glasbeni projekt Snovanja, ki se redno odvija od leta 2006, na katerem v glavnem nastopanjo 
gojenci glasbenega centra. Ob tem gre dodati še številna čezmejna in deželna sodelovanja, projekt 
Interreg »Musica in«, poletne tečaje, publikacije, predšolsko glasbeno vzgojo in koncertno sezono v 
sodelovanju z KC Lojze Bratuž ter Združenjem cerkvenih pevskih zborov. Glavne zasluge za razvoj 
šole nosi predvsem ravnatelj Silvan Krševan, ki svoje delo nesebično opravlja v skrbi le za rast in 
razvoj glasbene šole. 

Černičeva je poudarila pomembnost šole za Svet slovenskih organizacij in dejstvo, da skupaj 
temeljita na istih vrednotah, ki so obenem tudi gonilna sila za delovanje in razvoj. Zamejsko glasbeno 
šolstvo je sicer potrebno strateških reform, ki morajo sloneti na prisotnosti in delovanju na teritoriju. 
Predsednica je mnenja, da bi se morala dejavnost SCGV Emil Komel še bolj osredotočiti na goriški 
obmejni slovenski in italijanski prostor, medtem ko bi morala Glasbena Matica osredotočiti svojo 
dejavnost na Tržaškem in Videmskemi. Saj uspeh skupin, kakor je Bodeča neža, je neposredno povezan 
s študijem njenih članic prav na SCGV Emil Komel. Potrebno pa bo seveda upoštevati reformo 
glasbenega šolstva, ki jo pripravlja italijanska vlada. 
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Izvršni odbor je potrdil temeljni pomen SCGV Emil Komel tako za goriški prostor, kot tudi 
za Svet slovenskih organizacij. V bodoče bo potrebno upoštevati razvoj in temu primerno poiskati 
dotična sredstva. Ustanovam, ki zagotavljajo narodni skupnosti kakovostno pripravo in široko vidljivost 
gre prav gotovo priznati tudi primerno finančno dotacijo. 

Izvršni odbor se je, na podlagi predsedniškega poročila, v nadaljevanju dotaknil še nakaterih 
pomembnih tem. Pri tem gre izpostaviti delo, s katerim notranja komisija pripravlja predlog SSO za 
prihodnost slovenske narodne skupnosti v FJK. O tem je Štoka obvestil deželnega odbornika Molinara 
na zadnjem zasedanju Deželne komisije za Slovence. Ob priliki je Štoka izrekel tudi priznanje 
odborniku Molinaru za njegovo delo, glede na to, da bo zadolžitev, ki zadeva odnose s slovensko 
narodno skupnostjo oktobra prevzel drugi odbornik. 

SSO je tudi pozitivno ocenil srečanji, ki sta jih minister Boštjan Žekš in vladni podtajnik 
Alfredo Mantica imela s slovensko narodno skupnostjo v Italiji in italijansko narodno skupnostjo v 
Sloveniji. Dejstvo, da odnos med Italijo in Slovenijo, zaradi iskanja rešitve za sistemsko rešitev načina 
finansiranja, postaja ustaljeno omizije je vsekakor pomemben korak naprej. SSO pri tem podpira 
prizadevanja, ki jih pri tem vlagata tako minister Žekš, kot tudi generalna konzulka v Trstu Vlasta 
Pelikan. 

Pred zaključkom je Rudi Bartaloth spregovoril o stanju v Kanalski dolini ter podčrtal 
predvsem problem šolske reforme, ki bo imala negativne posledice v Trbižu in okolici. Pri tem bi bilo 
potrebno opozoriti deželne šolske oblasti, da se ta vidik upošteva. 

SSO je zadovoljen z 20. letnico Drage mladih, ki je letos potekala v Mariboru in vsako leto 
pritegne lepo število mladih, kakor tudi gre priznanje SKPD Frančišek Borgija Sedej iz Števerjana za 
odlično 40. izvedbo Festivala narodno-zabavne glasbe. 
 

 

Trst, 16. julij 2010     Svet slovenskih organizacij 


